

# H5N8型禽流感疫情在欧洲蔓延

新华社北京12月4日电 近期,法国、奥地利、克罗地亚、丹麦、德国、波兰、瑞士、荷兰、匈牙利和芬兰等欧洲国家先后报告H5N8型禽流感病毒造成野生鸟类或家禽死亡事件,引起多方关切。

继日前法国北部加来海峡省发现野鸭感染H5N8型禽流感病毒后,法国农业部2日宣布,该国南部塔恩省一家养鸭厂内确认出现H5N8型禽流感疫情。据当地媒体报道,这一疫情目前已迅速向周边省份蔓延。加尔省、上比利牛斯省、洛特-加龙省等5家养殖场也先后出现或疑似出现禽流感疫

情。当地有关部门已经采取紧急防疫措施,并在出现疫情的养殖场附近设立了隔离区和监控区。

芬兰食品安全部2日也确认,在芬兰西南部地区首次发现H5N8型禽流感疫情,并已采取保护措施。检验结果显示,目前在奥兰岛鸟类展示活动中死亡的孔雀,以及在西南部群岛死亡的野鸭,都是死于H5N8型病毒。

自今年10月底以来,欧洲多个国家已出现H5N8型禽流感疫情。目前波兰、克罗地亚、瑞士、荷兰和芬兰发现的是野生鸟类或零星饲养鸟类感染H5N8型禽流感病毒,而德国、法

国、丹麦、匈牙利和奥地利等国则在鸭子和火鸡的养殖场发现了禽流感疫情。其中匈牙利的情况较为严重,过去几周,匈牙利因此已经扑杀了40万只家禽。

最新分析报告指出,野生鸟类在欧洲两条迁徙途径上可能面临感染或传播H5N8型禽流感病毒的风险。

世界卫生组织专家近日在日内瓦表示,自2014年全球首次发现H5N8型禽流感病毒以来,至今尚未发现人感染这种病毒的病例。

## 美国加州奥克兰市火灾已致9人丧生



12月3日,在美国加利福尼亚州奥克兰市,警察在发生火灾的仓库外工作。

美国加利福尼亚州奥克兰市的一处艺术家合租仓库2日深夜发生火灾,在仓库内参加晚会的至少9人死亡,另有至少13人生死不明。火灾原因目前尚无法确定。

新华社记者 徐勇 摄

## 印度尼西亚确认警方失联运输机坠毁

新华社雅加达12月4日电(记者周檬)印度尼西亚搜救人员4日说,已确认3日上午失联的一架印尼警方轻型运输机坠毁在廖内群岛上巴淡岛附近海域。

印尼国家搜救中心发言人马尔苏迪4日向记者确认,此前一天失联的警方运输机已经坠毁,“搜救人员带回了遇难者遗体和飞机残骸”。

马尔苏迪3日曾说机上载有16人。但据当地媒体报道,机上载有13人,包括5名机组人员和8名乘客。

印尼警方一架从邦加-勿里洞群岛省庞卡尔-槟榔市起飞的波兰产M28轻型运输机,3日在途经巴淡岛附近海域时失联。当地居民称听到飞机坠毁的爆炸声,并发现遇难者遗体。当局随后派出军警前往搜救。

## 关于农民工工资支付专项行动的几个问题

时值年末岁尾,又到了农民工工资拖欠的高发期。为严厉打击拖欠农民工工资行为,确保农民工按时足额拿到劳动报酬,保障劳动者合法权益,维护社会和谐稳定,我市人社、公安、住建、交通等12部门按照国家和省里的统一部署,从2016年11月15日至2017年春节前,在全市组织开展农民工工资支付情况专项检查。为做好专项检查,使广大农民工了解维权渠道,维护自己合法权益,做如下宣传:

### 1.用人单位拖欠农民工工资农民工如何维权?

在用人单位拖欠工资的情况下,农民工要先和用人单位协商,如果协商无法解决,则可以通过以下法律途径来解决:

- (1)向当地劳动保障监察机构投诉举报;
- (2)向当地劳动争议仲裁委员会申请仲裁,需要注意的是,要在劳动争议发生之日起60日内向劳动争议仲裁委员会提出书面申请;

(3)通过法院诉讼途径解决。这又分三种情况:一是针对劳动纠纷案件,经劳动仲裁后任何一方不服的,可以向法院提起诉讼;二是经仲裁后都服从,劳动仲裁裁决生效后,用人单位不执行的,农民工可申请法院强制执行;三是属于劳务欠款类的可直接向法院提起民事诉讼。

特别提醒:在碰到拖欠工资等权益受到侵害时,千万不能采取爬楼、堵路等过激行为和暴力手段,一定要依靠法律途径来解决问题。

### 2.农民工如何向劳动保障监察部门投诉举报?

农民工如果认为用人单位存在拖欠工资等违反劳动法律、法规的行为,侵犯了自己的合法权益,可向务工地的劳动保障行政部门的劳动保障监察执法机构举报、投诉,劳动保障行政部门设有专人接待投诉并负责处理。

要注意时效。劳动保障监察机构受理举报投诉违法行为的时效为两年,劳动者应在法定的时间内举报投诉,以维护自身的合法权益。

一旦发生欠薪应当即时投诉,劳动保障监察、劳动仲裁、市住建局清欠办、市住建局监察支队、人民法院等单位均可以受理,切不可采取过激行为。

我市各级劳动保障监察执法机构都设立了举报电话,全年保持24小时畅通并有专人负责接听。劳动保障监察机构依据劳动保障监察条例对符合投诉条件的,自投诉之日起5个工作日内依法受理,并于受理之日起立案查处。对于存在劳动违法行为的,自立案之日起60个工作日内结案。周口市劳动保障监察支队的举报电话是0394-8222380。

### 3.用人单位拖欠农民工工资需要承担哪些责任?

(1)《中华人民共和国劳动法》第五十条规定:工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。

(2)《劳动保障监察条例》第二十六条规定:用人单位有下列行为之一的,由劳动保障行政部门分别责令限期支付劳动者的工资报酬、劳动者工资低于当地最低工资标准的差额或者解除劳动合同的经济补偿;逾期不支付的,责令用人单位按照应付金额50%以上1倍以下的标准计算,向劳动者加付赔偿金:

a.克扣或者无故拖欠劳动者工资报酬的;

b.支付劳动者的工资低于当地最低工资标准的;

c.解除劳动合同未依法给予劳动者经济补偿的。

### 4.如何打击拖欠农民工工资行为?

中华人民共和国刑法修正案(八)第二百七十六条之一规定:以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付

## 周口市人力资源服务之窗

关注民生 提供保障 服务就业 扶持创业

周口市人力资源社会保障咨询服务热线:12333

周口市劳动保障监察支队举报电话:0394-8222380

举报投诉信箱:zkldjcjb@163.com

而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其实行负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

有前两款行为,尚未造成严重后果,在提起公诉前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以减轻或者免除处罚。

对确属拒不支付劳动报酬的犯罪案件,我们可以依据最高人民法院关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释,移交司法机关进行处理。最近,人社部与最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合下发了《关于加强涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件查处衔接工作的通知》,对劳动保障领域的行政执法与刑事司法衔接存在的一些问题做出了明确规定,进一步加大对拒不支付劳动报酬犯罪行为的打击力度,切实维护农民工的合法权益。

### 5.为确保春节前农民工工资的报酬权益,我市采取哪些措施和行动?

我市各级劳动保障监察执法机构通过日常巡查、书面材料审查、专项行动执法检查、举报投诉专查等方式加强对拖欠农民工工资案件的监督检查,并制定有预防群体性事

件的紧急预案,及时预防和处置农民工工资拖欠案件。

为严厉打击企业拖欠农民工工资行为,确保农民工按时足额拿到劳动报酬,保障劳动者合法权益,维护社会和谐稳定,我市人力资源和社会保障、公安、住建、交通等12部门2016年11月15日至2017年春节前,组成执法检查组,在全市组织开展农民工工资支付情况专项检查,集中力量对用人单位进行检查。

专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。专项检查内容包括用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。对重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位要逐户进行检查,发现问题,及时调查处理。

通过专项检查,要确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案、群体性事件得到妥善处理,涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时移交司法机关处理,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

周口市人力资源和社会保障局  
2016年11月30日